



宁波市奉化区中医医院新址



范湖街道社区卫生服务中心桐照院区



全国名中医王建康在江口街道社区卫生服务中心坐诊



蓝纽带志愿服务团队义诊



蒋家地头村义诊专家讨论病情

“医”心一意 打好组合拳 百姓家门口享受优质便捷的医疗服务

通讯员 励耀

在家门口就能接受省级专家治疗，在社区卫生服务中心可以预约转诊至上级医院，家庭医生团队提供多元化服务，互联网医院功能持续完善，区中医医院新院区竣工，区医疗健康综合体建设、基层社区卫生服务中心改造提升……近年来，我区医疗卫生事业迅速发展，医疗服务水平不断提高。

为破解“看病难”，均衡医疗资源，让老百姓就近享受到优质便捷的医疗服务，区卫生健康局多措并举，强化健康网络体系，扩充优质医疗资源，扩大健康服务供给，推进优质医疗资源共建共享惠民。

多方位提升 强化健康网络体系

6月30日，浙江省区域医疗中心宁波市第一医院方桥院区正式启用，旨在建成全省最大的一体化急危重症医学中心、省级医学综合研究创新平台、数字化改革示范性省区域医疗中心，首批门诊专家名单囊括30个学科的226名医生。

基础设施提升。大力推进卫生健康工程建设，全面提升我区医疗硬件设施。其中，区中医医院迁建项目主体工程完工，今年即将启用；区医疗健康综合体项目（含区人民医院迁建项目）启动建设，一期建设900床综合医院（区人民医院）、100床传染病医

院及奉化区公卫中心，预计2024年竣工。除此之外，我区还对西坞街道社区卫生服务中心、松岙镇卫生院等多家基层医院实施升级改造，不断优化基层医疗中心、站、室三级网络布点。

人才培养提升。围绕“医学高峰”建设目标，推动出台高端人才和团队引进的扶持政策，围绕“紧缺人才校园招聘、公开招聘、紧缺人才社会招聘”递进式招录医学人才，加大定向培养招生力度，根据招生与招聘并轨、数量与素质并重、考核与稳定并行原则，持续为基层输送高素质医学人才。三年来共招聘280名卫生专

业人才，其中硕士及以上25名，共定向培养医学生74名（其中本科49名），推报“甬江育才工程”人才培养项目第二、第三层次人才共11名。

学科建设提升。构建科研支撑平台，合作共建特色专科。全区4家公立医院分别与北京、上海、杭州、宁波等地15家三甲医院建立长期合作关系，涉及学科20余个；与省市三甲医院共建特色专科6个。区人民医院胸痛中心成功创建全市首家、全省第二家国家级基层胸痛中心，成为全国首批、全省首家基层胸痛中心示范基地。今年，我区获评全国基层中医药工作先进单位。



宁波第二医院专家手术进行时

多模式合作 扩充优质医疗资源

打造合作办医新标杆。根据区人民医院“大综合+强专科”的服务功能和发展定位，选定不同优势领域的上级医院，形成“一院一策”合作方案。从年初院领导带队接洽商谈，到6月成功与省肿瘤医院签订协议，期间持续对接沟通，细化合作办医在学科建设、医院管理、人才培养等方面的计划方案。7月1日，浙江省肿瘤医院宁波院区正式开诊运行，“国家标准化癌症筛查推广与管理中

心”联盟AAA级管理中心同步投入使用。

驱动医疗服务新引擎。区中医医院与杭州市中医院开展合作5年有余，设立全国名老中医王永钧工作室奉化分站，使区中医医院肾内科从无到有；积极与省中医院开展合作洽谈，已签约成为“省中医院医联体成员单位”。接下来，计划成立名老中医工作站，引进省中医院名老中医团队，同建中医特色学科，推动医疗技

术水平蝶变跃升，打造市内具有较大影响力的中医特色诊疗中心。

集聚融合共建新动能。6月中旬，奉化新桥骨科医院与宁波市医疗中心李惠利医院举行健康党建联盟签约揭牌仪式，这是我区首个民营医院与市级医院党建结对共建试点项目。结对期间，双方将推动组织联建，拓展联学联动，共同助推党建和业务融合发展，加快补齐基层短板，把党建优势转化为医院持续发展的核心竞争力。



市李惠利医院专家手术进行时

多角度发力 扩大健康服务供给

数智赋能，靠近方便。全区所有公立医疗机构均已建立云诊室，通过宁波云医院平台拓展线上医疗服务空间，开展部分常见病、慢性病复诊及药品配送服务，实现互联网诊疗、线上预约上门护理等功能。通过对信息系统升级改造，实现全省医疗机构间医学影像检查资料和医学检验结果互认共享，让患者避免不必要的重复检查检验，有效降低群众就医负担。目前，区域就诊率保持在90%以上。

志愿赋能，贴近健康。卫生健康系统联合社会公益组织组建奉化区首个以专业医疗志愿服务为主的公益组织联合体——“奉化健康公益联盟”，通过开展义诊咨询、健康讲座、助残敬老、急救培训、门

诊导医等活动，为社区、农村、工厂、学校、敬老院、福利院等输送优质医疗资源。其中滚蛋吧！肿瘤君——蓝纽带早癌筛查、义诊宣教项目，“流动百草厅”——中医药文化传承项目，针对人群定期开展精准化、专业化志愿服务，在区新时代文明实践志愿服务大赛取得佳绩。



健康党建联盟签约揭牌仪式



“红细胞”党员志愿服务团队义诊